

Η ΕΟΡΤΗ ΤΩΝ ΦΩΤΩΝ ΕΛΑΜΠΡΥΝΕ ΤΗΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ

Κάθε χρόνο η Εορτή των Θεοφανίων στην Αλεξάνδρεια διαχέει το φως της σε όλο το χριστεπώνυμο πλήρωμα της Ορθοδοξίας. Ο συγκεκριμένος τόπος, το γαλάζιο του ουρανού, η ιστορική διαδρομή του Ελληνισμού στη χώρα του Νείλου, δημιουργούν μια λαμπρότητα στην ημέρα αυτή, θαρρείς και τα πάντα αστραποβολούν, για να υποδεχθούν τα συμβολίζοντα το Πανάγιο Πνεύμα λευκά περιστέρια που φτεροκοπούν, καθώς απελευθερώνονται απ' τα χέρια του Πατριάρχη Θεοδώρου Β'.

Είναι η μεγάλη στιγμή του Αιγυπτιώτη Ελληνισμού, αλλά ακόμα μεγαλύτερη για σύμπασα την Ομογένεια ανά τον κόσμο, η οποία συνδέεται με άρατα νήματα ιστορικά με την Μεγάλη Πόλη, ως η πρεσβυγενής και πλέον αντιπροσωπευτική κοιτίδα του Παροικιακού Ελληνισμού.

Το πρώτο σκέλος του εορτασμού της ημέρας ήταν αυτό της θείας Λειτουργίας στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Η προεξάρχουσα μορφή του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κκ. Θεοδώρου Β', απέπνεε προς όλους τους παρευρισκόμενους εντός του ιερού χώρου, το πλέον αισιόδοξο μήνυμα για τη νέα χρονιά, το θάρρος ότι όλα θα πάνε καλά, η ελπίδα δεν πρέπει να χαθεί, η αγάπη οφείλει να κυριαρχήσει, η πίστη θα φέρει αποτελέσματα!

Συλλειτουργούντες με τον Μακαριώτατο, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξάνδρειας, ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της Πατριαρχικής Μονής Οσίου Σάββα, ο Πανοσιολογιότατος Αρχιμανδρίτης και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου κ. Δαμασκηνός και πολλοί άλλοι ιερείς της Πατριαρχικής Αυλής και του Αραβο-Ορθόδοξο Κλήρου και των ιεροσπουδαστών της Πατριαρχικής Σχολής «Μ.Αθανασιος», υπό την γενική επίβλεψη του γνώστη και ακάματου Τελετάρχη, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονος, Αρχιγραμματέως της Ιεράς Συνόδου, προσέδωσαν την μεγαλοπρεπή κατασκευτικότητα, ταυτόχρονα με την εσώτερη λύτρωση που αναγεννά την ψυχή του ανθρώπου, η λαμπρότητα της ημέρας.

Επίσημοι παριστάμενοι εις την θεία Λειτουργία, ελθόντες εξ Ελλάδος αποκλειστικά για την χαρμόσυνη Εορτή των Θεοφανίων: ο Εξοχότατος Υφυπουργός Άμυνας κ. Ιωάννης Αχιλλέα Κεφαλογιάννης και ο Αρχηγός του ΓΕΕΘΑ, Ενδοξώτατος Στρατηγός κ. Δημήτριος Χούπης, συνοδευόμενοι υπό των εριτίμων συζύγων τους.

Παρόντες επίσης: ο Πρόεδρος της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Αίγυπτο κα Πόλυ Ιωάννου, ο Ακόλουθος Άμυνας της Ελλάδας στην Αίγυπτο κ. Στέργιος Πούλιος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της συζύγου του, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα κ. Νικόλαο Κατσιμπρή, τον Οικονομικό Επόπτη κ. Εμμανουήλ Τατάκη και τον Κοινοτικό Επίτροπο κ. Βασίλειο Ζουέ, η Πρόεδρος του Ελληνικού Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας (ΕΝΟΑ) και του Συλλόγου Ελλήνωνβ Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α'» κα Λιλίκα-Ειρήνη Θλιβίτου, ο Στρατιωτικός Σύνδεσμος των Πολεμικών Ναυτικών Ελλάδος και Αιγύπτου κ. Χρυσόστομος Ράγκος μαζί με άλλους εκπροσώπους της Παροικίας και του αραβόφωνου Ορθόδοξο πληρώματος, τίμησαν την σπουδαία ημέρα της Χριστιανοσύνης.

Ο Μακαριώτατος εκ του Πατριαρχικού Θρόνου, απηύθυνε θερμό χαιρετισμό εις τον Εξοχότατο Υφυπουργό κ. Κεφαλογιάννη και προς τον Αρχηγό του ΓΕΕΘΑ κ. Χούπη. Ιδιαίτερα στον πρώτο ανέφερε την προσωπική σχέση που διατηρεί με την οικογένειά του και τόνισε πως θυμάται τον σημερινό Υπουργό από τότε που ήταν μικρό παιδί. Του ευχήθηκε καλή επιτυχία στο έργο του και του τόνισε την ιδιαίτερη χαρά του, ότι τιμά με την παρουσία του την Εορτή των Θεοφανίων ως εκπρόσωπος της Ελληνικής Πολιτείας. Υπεγράμμισε ακόμα, όπως πράττει πάντα, τις ιδιαιτέρως φιλικές σχέσεις που διατηρούν οι δύο πατρίδες μας, Ελλάδα και Αίγυπτος, υπενθυμίζοντας προς όλους, ότι δεν είναι

επισήμως μόνον πολιτογραφημένος υπήκοος της Αιγύπτου, αλλά αισθάνεται στην ψυχή διπλή την ευλογημένη υπερηφάνεια να ανήκει σε δύο μοναδικούς λαούς τεραστίας πνευματικής παρακαθήκης και συγκλονιστικού μεγέθους πολιτισμού, τον Ελληνικό και τον Αιγυπτιακό ! Επιπλέον ανέφερε την σπουδαιότητα της συμμετοχής της Κύπρου στην τριπλή συμμαχία ειρηνικής σταθερότητας και εποικοδομητικής προόδου στην ανατολική Μεσόγειο και στη Μ.Ανατολή.

Ιδιαίτερως ετόνισε ευγνωμονών την μεγάλη υποστηρικτική συναντιλήψη, την οποία έχει εκ μέρους της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου και του Εξοχωτάτου Πρόεδρου αυτής κ.Αμπντάλ Φατάχ αλ Σίσι.

Ακολούθως απευθύνθηκε στον Αρχηγό του ΓΕΕΘΑ προσφωνώντας τον «Ενδοξωτατε Αρχηγέ των Ενόπλων Δυνάμεων της Ελλάδος, Στρατηγέ μου, στα χέρια σας κρατάτε με τον Στρατό, το Ναυτικό και την Αεροπορεία μας την τύχη του έθνους μας, καθώς διακονείτε και προστατεύετε την ειρήνη της πατρίδας μας με τις ισχυρές Ένοπλες Δυνάμεις της».

Στη συνέχεια τίμησε και τους δυο προσκαλώντας κοντά του πρώτα τον Υφυπουργό, τον οποίο περικόσμησε με την Ανώτατη Διάκριση της αρχαίας πατριαρχικής τάξεως Παραβαλανέν Σάββα του Ηγιασμένου μετ' αστέρος του Πατριαρχείου και μετά τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ, τον οποίο επίσης περικόσμησε με Ανώτερο Ταξιάρχη μετ' αστέρος του Τάγματος του Λέοντος Αλεξανδρείας, ανώτερη διάκριση του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας για υψηλόβαθμους αξιωματικούς των τριών Όπλων . Αμφότεροι τίμησαν με τη σειρά τους τον Μακαριώτατο προσφέροντάς του εξαίρετα αναμνηστικά δώρα.

Μετά την ολοκλήρωση της θείας Λειτουργίας, του Εσπερινού των Θεοφανείων και της Ακολουθίας του Μεγάλου Αγιασμού και της διάραντισμού ευλογίας των πιστών, άρχισε το δεύτερο σκέλος του εορτασμού. Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης ανέβηκε εις την Αίθουσα του θρόνου μαζί με όλους τους επίσημους και τους εκκλησιασθέντες Ορθοδόξους Χριστιανούς, για την εθιμοτυπική υποδοχή του Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Ahmed Khalet.

Όταν έφθασε ο Εξοχώτατος Κυβερνήτης με την υψηλόβαθμη συνοδεία του, αποτελούμενη από ανώτατους αξιωματούχους της Αιγυπτιακής Πολιτείας μετά του Στρατηγού-Διοικητού της Στρατιάς Β/ ΒΑ .Αιγύπτου, τον υποδέχτηκε στην κορυφή της μεγαλοπορεπούς μαρμαρινής σκάλα, τον αγκάλιασε, τον ασπάστηκε, του είπε στα ελληνικά και στα αραβικά «Χρόνια Πολλά και Καλή Χρονιά» και του εξέφρασε το πόσο χαίρεται που τον υποδέχεται στο Πατριαρχείο, συστήνοντας του υψηλούς αξιωματούχους εξ Ελλάδος . Εισήλθαν και οι δύο αντιπροσωπίες στην αίθουσα του Πατριαρχικού θρόνου, όπου παιάνισαν οι εθνικοί ύμνοι των χωρών Ελλάδας και Αιγύπτου.

Ο Μακαριώτατος ομίλησε με θερμότατα λόγια για τον Εξοχώτατο Κυβερνήτη κ. Ahmed Khalet, του ανέφερε ότι αισθάνεται ιδιαίτερη τιμή που βρίσκεται στο Πατριαρχείο αυτή τη σπουδαία ημέρα, του ευχήθηκε ο Θεός να του δίνει δύναμη, υγεία στο σημαντικό έργο και ρόλο που έχει αναλάβει και τόνισε στεντορεία τη φωνή την εκτίμηση που τρέφει για τον ανύστακτο και διαπρεπή Πρόεδρο της Αιγύπτου κ. Σίσι.

Ανέφερε και άλλα πολλά τιμητικά για τον επίσημο καλεσμένο του, τα οποία μετέφραζε εις την αραβική ο Αρχιμανδρίτης κ. Δαμασκηνός. Κατά την αντιφώνησή του ο Εξοχώτατος Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας, εξέφρασε την τιμή και τη χαρά που αισθάνεται να βρίσκεται την ημέρα αυτή στο Πατριαρχείο. Διετράνωσε την εκτίμηση και αγάπη που τρέφει στο πρόσωπο του Μακαριωτάτου και της ελληνικής παροικίας, ανεφέρθη στους προαιώνιους δεσμούς που συνδέουν τις δυο αγαπημένες χώρες και ανεφέρθη τιμητικώς στους δύο Έλληνες αξιωματούχους, τον κ.Υφυπουργό Εθνικής Αμύνης και τον κ.ΑΓΕΕΘΑ.

Ο Εξοχώτατος Υφυπουργός Άμυνας κ. Ιωάννης Αχιλλέα Κεφαλογιάννης έλαβε τον λόγο ομιλώντας με θερμά λόγια για τον Μακαριώτατο, τον Εξοχώτατο Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας κ. Ahmed Khalet, επανέλαβε και αυτός όπως οι προλαλήσαντες την ισχυρή φιλία και αγαστή συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών μας, τόνισε την προσπάθεια των

ηγετών Ελλάδος και Αιγύπτου για ειρήνη και συνεργασία και προσέδωσε κι αυτός την αρμόζουσα τιμή στην εθιμοτυπία της ημέρας.

Μετά την ιστορική φωτογραφία στο αίθριο του Πατριαρχείου συνόδευσαν τιμητικώς έως της εξόδου του Πατριαρχικού Μεγάρου τον Αιγύπτιο υψηλό προσκεκλημένο τους και άπαντες μεταφέρθηκαν στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Αλεξανδρείας, για το τελικό στάδιο του εορτασμού, όπου εκεί τους υποδέχτηκε η Πρόεδρος του ΕΝΟΑ κα Λιλίκα θλιβίτου.

Μόλις ο Πατριάρχης έριξε το πανιερό σύμβολο του Χριστιανισμού στα γαλάζια μεσογειακά νερά του Ναυτικού Ομίλου, τρεις δυναμικοί νεαροί οι: Αδάμ, Λάμπρος και Ρωμαίος έπεσαν στη θάλασσα να πιάσουν το σταυρό. Τρεις φορές ερρίφθη και κάθε φορά ένας εξ αυτών τον έπιασε και με σεβασμό τον παρέδιδε στον Πατριάρχη Αλεξανδρείας. Η συγκίνηση διάχυτη στα πρόσωπα όλων. Τα χαμόγελα και οι ευχητικές ιαχές ήταν η απόλυτη πιστοποίηση για τη βαθιά ψυχική και πνευματική ανάταση των παρευρισκόμενων στην παραθαλάσσια εξέδρα. Και όταν ο Πατριάρχης πέταξε τη λευκή περιστέρα και έδωσε στα χέρια του Έλληνας Πρέσβη κ. Νικόλαου Παπαγεωργίου να πετάξει με τη σειρά του κι εκείνος το σύμβολο του Αγίου Πνεύματος και της αγάπης, το περιστέρι κάθισε τον ώμο του Υφυπουργού κ. Κεφαλογιάννη, θαρρείς και ήθελε με τη λευκότητά του να τιμήσει με γούρικο τρόπο την παρουσία του Υφυπουργού στην πόλη του Ελληνισμού.

Η τελετή ολοκληρώθηκε και άπαντες ανέβηκαν εις τον δεύτερο όροφο του ΕΝΟΑ στην αίθουσα του «white and blue». Ο Μακαριώτατος προέτρεψε την Πρόεδρο κα Λιλίκα θλιβίτου να ομιλήσει η οποία ανεβαίνοντας στο βήμα απηύθυνε στις δύο γλώσσες ελληνικά και αραβικά χαιρετισμό.

Ακολούθησε η ομιλία του Αρχηγού του ΓΕΕΘΑ ο οποίος τόνισε την ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά του για την ξεχωριστή τιμή να παρευρίσκεται την ημέρα των θεοφανίων στην Αλεξάνδρεια και να βιώσει ως Αρχηγός των Ενόπλων Δυνάμεων αυτή την σπουδαία Εορτή με τον Ελληνισμό της Μεγάλης Πόλεως.

Αντηλλάγησαν αναμνηστικά δώρα μεταξύ της Προέδρου του ΕΝΟΑ κ. Λιλίκας θλιβίτου, του Υφυπουργού και του Αρχηγού. Επίσης, πραγματοποιήθηκε και η κοπή της Αγιοβασιλόπιτας από την ΑΘΜ στον κατάμεστο Ναυτικό Όμιλο από Έλληνες και Αιγυπτίους συμπολίτες.

***Κείμενο -Φωτογραφίες Γρηγορίου Χαλιακόπουλου,
Δημοσιογράφου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας***